
AUTOVALUTAZIONE DI   ISTITUTO
Monitoraggio sul grado di soddisfazione

degli utenti e del personale scolastico 
dell’I. C. Sassoferrato - Genga

Presentazione dei risultati relativi ai DOCENTI a. s. 2010-2011
Nel mese di aprile 2011è stata svolta un’indagine conoscitiva sul grado di soddisfazione degli utenti e del 
personale dell’Istituto Comprensivo di Sassoferrato - Genga.
I questionari somministrati e la relativa tabulazione sono stati realizzati dal gruppo di lavoro “AU.MI. E 
Autovalutazione di Istituto” coordinato dalla F.S.  E. Micheletti
Obiettivi dell’indagine:
1. Verificare la percezione del servizio offerto dalla scuola
2. Valorizzare i punti di forza
3. Focalizzare l’attenzione sugli eventuali punti di criticità emersi tra le diverse tipologie di utenti
4. Confrontare i risultati con quelli dell’indagine precedente
5. Elaborare un piano di miglioramento del servizio e dell’offerta formativa della scuola.

RISULTATI  RELATIVI A TUTTI I DOCENTI DELL’I.C.
QUESTIONARI DISTRIBUITI: 100
QUESTIONARI RESTITUITI: 94
Frequenza relativa: 94%

Scuola infanzia Scuola primaria Scuola secondaria

Questionari distribuiti: n.25 Questionari distribuiti: n.45 Questionari distribuiti: n.30

Questionari restituiti: n.24 Questionari restituiti:n . 43 Questionari restituiti: n.27

Frequenza relativa: 96% Frequenza relativa: 95,5% Frequenza relativa: 90%



DOCENTI
In relazione al numero di questionari compilati, nell’anno 2010/2011 si registra un incremento 
della partecipazione da parte dei docenti nella scuola  secondaria e nella scuola dell’infanzia.

Per poter analizzare maggiormente nel dettaglio le risposte, si è ritenuto opportuno suddividere le domande 
del questionario in 4 ambiti: 
attività educativo – didattica
 organizzazione – comunicazione interna
condivisione del POF
efficienza ed efficacia organi collegiali.
LEGENDA:
PUNTI DI FORZA: valori che superano l’80% - colore verde
PUNTI DI DEBOLEZZA: valori tra 0 e il 30% - colore rosso
CRITICITA’ CHE POTREBBERO DIVENTARE PUNTI DI DEBOLEZZA:  colore arancione



AUTOVALUTAZIONE DELL’ATTIVITA’ EDUCATIVO - DIDATTICA







Le aule speciali sono facilmente accessibili e attrezzate? (risposte totali  n. docenti)



AUTOVALUTAZIONE DELL’ ATTIVITA’
EDUCATIVO - DIDATTICA

a. s. 2010-2011
grado di soddisfazione

a. s.  2009-2010
grado di soddisfazione

Non  /  
poco % 

Abb./
Soddisfatto 
%

P. forte / 
p.debole

Non / 
poco % 

Abb. / 
soddisfatto 
%

P. forte / 
p.debole

Ritieni di essere adeguatamente motivato al lavoro di insegnate? 5,4 87,3 / /

Ritieni che la tua professionalità sia pienamente riconosciuta da parte 
di alunni, colleghi, famiglie?  

17,1 81,9 10 85

Sei soddisfatta/o del lavoro svolto in quest’anno scolastico? 10,6 87,3 12 87

Se sei un nuovo insegnante, ritieni di essere stato adeguatamente 
supportato ad inserirti nel contesto scolastico?

15,8 84,2 / /

La tua attività didattica è sufficientemente supportata da mezzi e 
strumenti necessari?

51,1 45,8 / /

In che misura trova spazio l’innovazione metodologica nel tuo lavoro? 29,8 70,2 23 72

Rendi partecipi gli alunni degli obiettivi da raggiungere nell’arco 
dell’anno formulando con essi un patto formativo?

5,4 86,2 8 83

Dedichi tempo all’ascolto delle reali esigenze dei ragazzi per modulare 
il progetto didattico?

3,2 96,8 3 91

Tieni conto delle preconoscenze degli studenti per impostare il lavoro 
sugli argomenti di studio?

1,1 98,9 6 91

Sai scegliere i nuclei fondanti delle discipline in modo da programmare 
alcuni degli argomenti proposti dal manuale? (primaria e secondaria)

1,4 98,6 5 85

Fai un uso funzionale del manuale affinché gli apprendimenti siano 
significativi (analisi dell’indice, scelta condivisa degli argomenti, lavoro 
con più fonti …)? (primaria e secondaria) 

5,7 94,3 14 77

Prepari con cura le tue lezioni (scelta dei materiali, anche diversificati, 
preparazione degli esercizi / attività, anche personalizzati, ecc.)?

1,1 97,8 2 93



AUTOVALUTAZIONE DELL’ ATTIVITA’
EDUCATIVO - DIDATTICA

a. s. 2010-2011
grado di soddisfazione

a. s.  2009-2010
grado di soddisfazione

Non  +  
poco % 

Abb. +
Soddisfatto 
%

P. forte / 
p.debole

Non + 
poco % 

Abb. + 
soddisfatto 
%

P. forte / 
p.debole

Secondo te le modalità di verifica e i criteri di valutazione 
utilizzati sono adeguatamente condivisi?

33 64,8 / /

A tuo parere sei riuscito/a  dare agli alunni della tua classe una 
preparazione di base di buon livello?

5,3 93,6 / /

I rapporti professionali tra i colleghi sono impostati sulla 
collaborazione, la fiducia e il rispetto reciproco?

16 79,8 / /

In genere le relazioni problematiche e/o situazioni di conflitto
vengono risolte?

39,3 43,6 / /

Il rapporto con gli alunni è sereno ed equilibrato? 1,1 97,8 / /

Secondo te gli alunni svantaggiati e con handicap sono 
adeguatamente seguiti?

28,7 70,2 / /

Ritieni che gli interventi di recupero abbiano esito 
soddisfacente? (primaria e secondaria)

45,7 50 / /

Ritieni di aver instaurato un buon rapporto con le famiglie? 6 92,6 / /

Quanto i genitori esplicitano ciò che si aspettano dalla scuola? 29,5 66,6 / /

Sei interessato ai processi educativi e didattici attivati nell’intero 
Istituto?

12,1 86,5 / /

A tuo parere l’Istituto si adopera per promuovere il rapporto con 
il territorio?

14,1 82 / /

A tuo parere i docenti partecipano adeguatamente alle iniziative
promosse in collaborazione con il territorio?

25,6 72,3 / /



VALUTAZIONE ORGANIZZAZIONE- COMUNICAZIONE INTERNAVALUTAZIONE ORGANIZZAZIONE- COMUNICAZIONE INTERNA





CONDIVISIONE DEL POF



EFFICIENZA ED EFFICACIA DEGLI ORGANI COLLEGIALI





AUTOVALUTAZIONE 
DELL’ORGANIZZAZIONE  - COMUNICAZIONE 

INTERNA

a. s. 2010-2011
grado di soddisfazione

a. s.  2009-2010
grado di soddisfazione

Non  +  
poco % 

Abb. +
Soddisfatto 
%

P. forte / 
p.debole

Non + 
poco % 

Abb. + 
soddisfatto 
%

P. forte / 
p.debole

Pensi che all’interno delle classi ci sia un accordo tra docenti tale da garantire 
unitarietà nell’insegnamento/apprendimento?

25 75 40 47

Quanto la continuità educativa facilita la comunicazione fra gli ordini di scuola? 63 29

Scuola primaria – Scuola dell’Infanzia 10,7 89,4 / /

Scuola primaria  - Scuola Secondaria di I° grado 23 76,8

Ritieni che l’istituzione in cui operi abbia perseguito la qualità a livello 
metodologico-didattico?

10,6 85,1 18 75

La nostra scuola dà a tutti la possibilità di crescere professionalmente? 13,8 83 / /

Ritieni valido il lavoro svolto dalle Funzioni Strumentali? 9,5 89,4 14 81

Ritieni significativo il lavoro svolto dalle Commissioni? 18,1 79,8 17 64

In generale ti sembra valido il servizio svolto dai collaboratori scolastici? 21,3 62,8 23 79

I servizi prestati dall’ufficio di Segreteria sono efficienti? 8,5 91,5 17 82

La comunicazione interna funziona? 24,5 75,6 / /

Ritieni soddisfacente l’attività svolta dallo staff: Funzioni Strumentali…… 6,4 92,5 / /

Ritieni soddisfacente l’attività svolta dal Coordinatore del tuo plesso? 5,3 93,6 / /

Hai potuto comunicare e incontrarti con il Dirigente Scolastico quando ne 
avevi bisogno? 5,3 94,7 12 83

Hai ottenuto dal D. S. adeguate risposte e supporto alle tue esigenze? 
17 77,7 / /



CONDIVISIONE DEL P.O.F. a. s. 2010-2011
grado di soddisfazione

a. s.  2009-2010
grado di soddisfazione

Non  +  
poco % 

Abb. +
Soddisfatto 
%

P. forte / 
p.debole

Non + 
poco % 

Abb. + 
soddisfatto 
%

P. forte / 
p.debole

Nella tua attività professionale quanto utilizzi/tieni conto degli impegni assunti
con il POF.

16 81,9 26 67

Pensi che i contenuti del POF rispecchino la realtà scolastica? 13,8 80.1 16 76

Ritieni utile/necessario rendicontare all’utenza gli esiti conseguiti in rapporto 
alle risorse investite (bilancio sociale).

19,1 70,2 13 77

Sei soddisfatto dell’utilizzazione delle risorse economiche della scuola? 49 44,7 / /

EFFICIENZA ED EFFICACIA ORGANI COLLEGIALI

Ritieni il Collegio dei Docenti unitario uno spazio di lavoro produttivo? 38,3 60,7 / /

Ritieni il Collegio dei Docenti di settore uno spazio di lavoro produttivo? 13,8 83 / /

Ritieni i dipartimenti disciplinari uno spazio di lavoro produttivo? 27,7 68 / /

Ritieni le Commissioni permanenti uno spazio di lavoro produttivo? 18,1 75,6 / /

Ritieni il Consiglio di Classe/interclasse/intersezione uno spazio di lavoro 
produttivo?

22,3 72,3 / /

Secondo te le decisioni prese a livello collegiale vengono assunte in modo 
consapevole?

38,3 58,5 / /

Ciò che è stato deciso è applicato nelle classi, nella didattica e/ o nello stile di 
conduzione della classe?

18,1 76,6 18 77

Ritieni sufficientemente adeguato lo spazio e il tempo riservati ai 
rappresentanti dei genitori?

9,6 86,2 11 86

Sinteticamente come valuti il tuo ISTITUTO? 6,4 93,6 / /


